



РЕПУБЛИКА СРПСКА МИНИСТАРСТВО УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ БАНА ЛУКА		РЕПУБЛИКА СРПСКА МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ БАНА ЛУКА	
Прихваћено/ Prilijeno		20-03-2019	
Opr. jed. Org. jsd.	Број Број	Пример Prilog	Вредност Vrijednost

STRUKOVNI SINDIKAT DOKTORA MEDICINE REPUBLIKE SRPSKE

Broj: 50/19
Dana: 20.03.2019.godine

VLADA REPUBLIKE SRPSKE MINISTARSTVO ZDRAVLJA I SOCIJALNE ZAŠTITE

- MINISTAR ALEN ŠERANIĆ

PREDMET: Donošenje hitnih mjera za smanje migracija doktora medicine iz javnih zdravstvenih ustanova, molba za prijem na razgovor, hitno traži se.-

Poštovani ministre,

Prema zadnjim istraživanjima koje je proveo Strukovni sindikat doktora medicine Republike Srpske utvrđeno je da se u sve većem broju slučajeva, gotovo masovno, povećavaju ekonomski interesi, kao i namjere i planovi doktora medicine da jednostrano raskidaju ugovore o radu kod poslodavaca u javnim zdravstvenim ustanovama radi odlaska na rad u inostranstvo ili prelaska na rad u private zdravstvene ustanove.

Samo u nekoliko zadnjih mjeseci, ova pojava sve brojnih i učestalijih odlazaka, najčešće mlađeg stručnog medicinskog kadra sve više dobija karakter masovne ekonomske migracije, a što bi uskoro mogu da ozbiljno ugrozi i funkcionisanje i održivost javne zdravstvene službe u Republici Srpskoj.

Našim istraživanjem je utvrđeno da na navedene negativne radne migracije stručnih medicinskih kadrova iz javnih zdravstvenih ustanova najviše utiče dosadašnja pogrešna politika niskih zarada i naknada koja je zasnovana na još uvijek važećim potpuno neadekvatnim i rigidnim zakonskim rješenjima.

Uzimajući u obzir i činjenice da je u javnim zdravstvenim ustanovama jako loše stanje i u pogledu postojeće starosne strukture zdravstvenih radnika, kao i da je nedovoljan broj postojećih stručnih kadrova, doktora medicine - specijalista koji sada rade u javnim zdravstvenim ustanovama, smatramo da je potrebno da Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske, a u okviru svojih zakonskih nadležnosti preduzme hitne mjere na poboljšanju profesionalnog, materijalnog i socijalnog statusa, kao i dostojanstva rada doktora medicine u svim javnim zdravstvenim ustanovama u Republici Srpskoj.

Posebno napominjemo i činjenicu da od otvaranja tržišta rada u zemljama EU, Vlada Republike Srpske i Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske nije pripremlilo ni provelo ni jednu aktivnu i pozitivnu mjeru ili aktivnost sa ciljem da se smanji broj odlazaka u inostranstvo stručnog medicinskog kadra iz javnih zdravstvenih ustanova.

U skladu sa navedenim, a pozivajući se i na zadnje zaključke Ekonomsko-socijalnog savjeta Republike Srpske, a naročito izjave ministra za rad i boračko invalidsku zaštitu u Vladi Republike Srpske, koji tvrdi da je zaustavljanje odliva stručnih radnika iz Republike Srpske moguće samo povećanjem njihovih plata i njihovog životnog standarda, obraćamo vam se kao reprezentativni sindikat koji zastupa interese većine doktora medicine

REPUBLIC OF SERBIA
MINISTRY OF HEALTH
BEOGRAD, 11000
15.11.2019

i tražimo da organizujete sastanak na kojem bi u skladu sa načelima socijalnog dijaloga razmatrali ovaj ozbiljan društveni i zdravstveni problem i pokušali dogovorili hitne – krakoročne mjere za poboljšanje ovog neodrživog stanja, a sve sa ciljem da se pokušaju smanjiti postojeći negativni uticaji ekonomskih migracija i dugoročno omogućiti održivost naše javne zdravstvene službe.

S poštovanjem,

STRUKOVNI SAVJETNIK
DOKTORA MEDICINE REPUBLIKE SRPSKE
DR. ZORAN FEMIC

